

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы осваивают развод по интернету | Les Suisses sont actifs dans l'e-divorce

Автор: Лейла Бабаева, [Лозанна/Невшатель](#), 12.12.2013.



«Дорогая, оформи развод сама, а то у меня срочная работа...» (bilan.ch)
Такой способ приобретает все больший размах в Швейцарии. Первые сайты Divorce.ch и EasyDivorce.ch были запущены в 2007 году, и их популярность растет, вызывая споры специалистов.

|
Un phénomène grandissant, il prend son origine des sites Divorce.ch et EasyDivorce.ch. Les spécialistes ne sont pas unanimes là-dessus.
Les Suisses sont actifs dans l'e-divorce

Развестись? Теперь в Швейцарии это проще, чем несколько лет назад. Процедура в

интернете не дорога, а ее легкость и быстрота создают впечатление, как будто посетил сайт любимого интернет-магазина.

Один из основателей EasyDivorce.ch Клаудио Боккья отметил в интервью журналу Le Bilan: «Мы обработали тысячи заявок с момента нашего создания». Адвокат Женевьева Рейно, которая недавно запустила аналогичный сайт под названием click-divorce.ch (англ.: «развод через щелчок мышки»), уверена, что в Конфедерации это новое, бурно развивающееся течение: «Мой сайт заработал в июле, и я уже обработала пятнадцать случаев. Время турагентств прошло, люди хотят организовывать свой отдых посредством интернета, похожая ситуация наблюдается и с разводами».

Преимущество этих сайтов очевидно: с их помощью можно расстаться со своей половинкой за 760 франков – такова цена на EasyDivorce.ch, при этом она одинакова как для законных супругов, так и для партнеров, соединившихся на основании [ПАКСа](#). Стоимость почти втрое меньше, чем если делать все «по старинке». На сайте есть и с юмором сделанное информационное видео, с веселыми картинками вроде двух рыбок в одном аквариуме, одна из которых перепрыгивает в отдельную емкость. Если пояснений на видео недостаточно, всегда можно позвонить по указанному телефону или отправить каверзный вопрос в электронном письме.

Женевьева Рейно, впрочем, добавила, что из дома, покликав мышкой, выйти все же придется: «Чтобы предстать перед судьей, который утвердит договор о разводе». Таким образом, даже при экономной процедуре по интернету надо приготовиться оплатить судебные издержки – тарифы в каждом кантоне свои. В Женеве, например, нужно выложить шестьсот франков, а в кантоне Во – все



«Лечу в аквариум с новой водой – здесь наш брак исчерпал себя!» (easydivorce.ch) девятьсот.

Второе преимущество услуг в виртуальном пространстве: экономия времени. Пожелавшие дать друг другу свободу больше не будут стоять перед необходимостью брать отгул на работе, чтобы заехать к адвокату, теперь необходимые документы заполняются на экране монитора, за чашкой кофе... или даже под веселую музыку, чтобы снять стресс.

В пользу ли Швейцарии это говорит, или нужно засчитать ей это в минус, но здесь развод онлайн пока малоизвестен, в отличие от прогрессивных США и Англии. Разводятся в Конфедерации люди разного возраста. Например, Санди-Иветт Жакко

воспользовалась онлайн-предложением в 66 лет, и ее статус изменился 22 ноября этого года. Однако, не бросаясь в омут с головой, она предусмотрительно «проверила, кто стоит за этим сайтом и убедилась, что здесь нет обмана».

Нетрудно догадаться, что она выбрала такой путь из финансовых соображений. «Вначале я была испугана, но, в конце концов, все закончилось благополучно». Интересна реакция близких – часто они более чем удивлены, когда узнают о том, что в такой драматический момент их друзья проявляют чудеса осведомленности в современных технологиях. Санди-Иветт призналась, что ее «знакомые не скрывали своего ошеломления». А разгадка проста: в большинстве случаев люди просто не знают, как подступиться к новинкам прогресса.

Анна (имя изменено), подавшая заявку на развод, рассказала, что «просматривала страницы интернет и случайно обнаружила сайт онлайн-разводов». 61-летняя швейцарка добавила: «Мы с мужем согласны в том, что нет никакого смысла идти к адвокату и платить ему 300-400 франков в час».

Все ли воспринимают положительно такие сайты, принявшие на себя немало резкой критики в год их появления, или разница во мнениях остается и сегодня? Среди сторонников онлайн-прогресса, конечно, находится Клаудио Боккья: «Развод по интернету стал обычным делом. Сегодня это – услуга, которую полностью признает суд».

В противоположном лагере можно услышать голос адвоката Стефани Брун Поджи, практикующей в Невшателе и Ивердон-ле-Бен: «Такие сайты нацелены на общие случаи, но не на тонкости. Развод онлайн – не проблема, если речь идет о молодой бездетной паре, где оба супруга работают и у которых нет или почти нет пенсионных сбережений, которые следует разделить. В противном случае ситуация может быстро усложниться». Стефани Брун Поджи столкнулась со случаем, когда супружеская пара составила договор о разводе через интернет, но судья отказался утвердить документ.

По данным Федерального управления статистики (OFS), за прошлый год в стране официально расстались 17 550 супружеских пар. А по информации сайта EasyDivorce.ch, в Швейцарии разводится одна пара из двух. Следует отметить, что 90% таких случаев решаются полюбовно. Кстати, взаимное согласие – необходимое условие для развода по интернету, что дает пищу для размышлений тем, кто уже готов зайти на один из указанных в нашей статье сайтов. Как видно, о разводах онлайн будут говорить еще много и горячо.

[развод в Швейцарии](#)

[семейная жизнь в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Фиктивный развод приходит на смену фиктивному браку?](#)

[Развод по-швейцарски](#)

[Невшатель – город разводов](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/16856>